

发展是硬道理 项目是硬载体

铀采治科学验证、北方特色鞋都、太行药用酸枣等跑出建设“加速度”



■建设中的中国北方鞋都(高邑)特色小镇 PPP 项目。



■一森高端药用酸枣深加工项目,预计明年上半年部分生产线即可投产。

□本报记者 崔虹

裕华区铀采治工程验证科研条件建设项目 实现铀矿资源合理开发利用

今后,裕华区将有一个国家国防科工局批准建设的铀矿工程验证科研能力水平提升项目,这就是铀采治工程验证科研条件建设项目。该项目于今年3月开工建设,总投资1.83亿元。截至目前已完成投资9998万元,目前正在地上5层主体施工,预计明年11月竣工。

据介绍,中核第四研究设计工程有限公司铀采治工程验证科研条件建设项目是2021年省重点项目,亩均投资强度为3660万元,建设年限为2021年3月至2022年11月,项目建筑面积1.8万平方米,预计年税收1960万元。

铀采治工程验证科研条件建设项目相关负责人介绍,该项目是国家国防科工局批准建设的铀矿工程验证科研能力水平提升项目,将建设以“四个平台、两个支撑”组成的科研实验楼,即:建设铀矿开采工程验证平台,建设铀选冶工程验证平台,建设铀矿山退役治理工程验证平台,建设铀尾矿(渣)库安全技术研究验证平台,新建坝体变形监测系统及溃坝泥石流观测系统,新建铀采治技术经济评价支撑条件、铀采治工程验证数据支撑系统。

据了解,该项目将建成覆盖铀矿采治全过程的高拟合度工程实验验证平台,形成完整的体系化的铀矿采治工程验证能力,实现铀矿资源合理开发利用,提升铀矿治生产效率,有效控制和降低生产成本,提高我国铀矿治的竞争力。

“今年,裕华区计划安排千万元以上项目93个,总投资1556.58亿元。列入省、市重点项目15项,年度计划投资53.3亿元,项目数量与当年计划投资额列市内区第一。”裕华区相关负责人介绍说,今年1—9月份,裕华区省、市重点项目累计完成投资73.28亿元,投资完成率达137.49%。

这位负责人介绍,截至目前,15项列入省、市重点项目中,4个新开工项目全部于今年5月底前顺利开工,包括总投资2.5亿元的“品质裕华·智慧大脑”项目、总投资88亿元的石家庄福美文旅园项目、总投资4.57亿元的四药研发中心(福来喜园)和总投资4.14亿元的2021年裕

华区老旧小区整治工程配套基础设施及建筑主体改造项目,1—9月份累计完成投资33.08亿元,完成年度投资计划的147.68%。

同时,9个续建项目超进度建设,年度计划投资27.9亿元,1—9月份已经完成投资35.71亿元,完成年度投资计划的127.98%;2个保投产项目按进度建设,确保年底前竣工。其中,河北省儿童医院新建综合住院楼医技楼项目已封顶,正在进行内部消防、空调管道安装,超时序超节点完成了形象进度;国赫控股大厦项目,主体封顶,正在进行内部装修,力争12月底前竣工。

中国北方鞋都(高邑)特色小镇 PPP 项目 打造“三生融合”特色鞋服产业基地

走进正在建设中的中国北方鞋都(高邑)特色小镇PPP项目,一个旨在打造生产惬意、生活美好、生态自然的“三生融合”特色鞋服产业基地,已经初现雏形。

近日,记者在该项目建设现场看到,一期公租岛约41万平方米已基本完工,正在进行内外装修和内部道路施工、绿化及水电配套,部分厂房已经竣工投用。“截至目前,项目已经完成投资6.6亿元。预计到年底,一期入驻率可达80%。”中国北方鞋都(高邑)特色小镇PPP项目相关负责人介绍说,二期建成后,可容纳200条生产线入驻,年产各类休闲、运动鞋1.2亿双,园区年营业收入100亿元。

中国北方鞋都(高邑)特色小镇PPP项目总投资37.98亿元,占地950亩,今年1月,公租岛开工建设,亩均投资强度为400万元。项目主要建设内容包括产业服务配套设施及市政基础配套设施,其中,公租厂房55万平方米,会展中心9800平方米,公租公寓17.6万平方米等。

记者了解到,该项目以承接雄安新区鞋服产业转移为契机,充分抓住“南资北移”新趋势,打造生产惬意、生活美好、生态自然的“三生融合”特色鞋服产业基地。项目采用边建设边招商,目前,已吸引60余家雄安新区制鞋企业缴纳入园保证金,安踏、特步等知名品牌已达入驻意向。

特别值得一提的是,该项目劳动力密集,产业引领带动作用强,将为高邑县及周边县区提供众多就业岗位,有效提高群众收入,直接或间接带动就业人口2—5万人入驻,极大推动周边街区的商业发展,实现经济效益和社会

效益的共赢。

高邑县相关负责同志表示,该项目是雄安新区传统产业“双转”的典型样本,是全市乃至全省承接雄安新区产业转移的“排头兵”,他们将全力以赴为项目建设提供全程最优质的服务,助力项目早日投产达效。

一森高端药用酸枣深加工项目 小酸枣闯出大市场

酸枣,这一主产于太行山区的野生小果,如今在赞皇县找到了全产业链打造的“新市场”。

近日,记者在河北玖汇生物科技有限公司一森高端药用酸枣仁项目的建设现场看到,通过“腾笼换鸟”方式盘活的厂区,眼下正在紧张有序地进行着厂房改建,部分设备已经订购,预计明年上半年部分生产线即可投产。

“今年9月开工建设以来,该项目已完成投资0.8亿元。当前,我们正在抢时间、赶进度,全力以赴加快建设速度,为推进酸枣行业龙头企业建设和乡村产业振兴作出积极贡献。”一森高端药用酸枣深加工项目相关负责人表示。

据介绍,一森高端药用酸枣深加工项目总投资10.7亿元,占地150亩,亩均投资强度713.3万元,为省重点前期项目。项目主要建设包括酸枣初加工、清洗酸枣封闭循环水处理、酸枣资源综合化利用、酸枣仁精深加工等生产工艺流程,配套建设规模化产品质量检测和高端技术研发中心、冷链仓储及物流交易中心等。

助推大健康产业发展,真正把小酸枣做成大产业、大品牌、大市场。据悉,该项目建成后,年可加工酸枣20万吨,生产酸枣仁及功能性产品,可实现销售收入15亿元,利税1.2亿元,亩均税收26.7万元。

记者了解到,该项目建成后,将成为全国生产规模最大(年产5000吨,占全国总产量60%以上)、产业链条最长(涵盖产加销及产业综合服务)、质量标准最高(实行标准化种植、规模化加工和智能化质检)、市场拓展最广(通过“企业+”模式吸纳全国产销户及药企参与)的知名特色药用酸枣仁加工龙头企业,辐射带动赞皇县周边县市及邢台等主销产区产业发展,经济效益和社会效益凸显,将为该县打造30亿级酸枣产业集群和全市打造千亿级生物制药集群作出积极贡献。